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In der Tafel 2 haben wir ja die Bilanz zusammengebastelt. Ich hoffe der Verlust war 20… 

Jetzt machen wir was mit der Liquiditätsstaffel (Liq 1 – Liq 3) 

 

Rechne aus wie hoch, dass der Liq 1, Liq 2 und Liq 3 ist!? 

Wie hoch ist der Eigenfinanzierungsgrad und wie hoch die Intensität des Umlaufvermögens? 

Aktiven  Passiven 

Umlauf-

vermögen 

Liq. Mittel Post 40 

Bank 20 

100 Kreditoren 

20 Dividenden 

80 kurzfr. Rückstellungen 

Kurzfr. 

Fremdkapital 

 Forderungen Debitoren 200 

- Delkredere 10 

  

 Vorräte 100 200 Hypotheken 

200 langfristiges Bankdarlehen 

Langfr. 

Fremdkapital 

     

Anlage-

vermögen 

Mobilien 200 100 Aktienkapital Eigenkapital 

 Immoblilien 

Lizenzen  

200 

150 

50 Partizipationsscheine 

170 Reserven 

 

 Verlust 20   

Bilanz-

summe 

 920 920  

 

Schau mal – ganz einfach 

Aktiven  Passiven 

Umlauf-

vermögen 

Liq. Mittel Post 40 

Bank 20 

100 Kreditoren 

20 Dividenden 

80 kurzfr. Rückstellungen 

Kurzfr. 

Fremdkapital 

 Forderungen Debitoren 200 

- Delkredere 10 
200 Total kf FK 

 Vorräte 100   

   � Liq 1 = Liquide Mittel (60) im Verhältnis zum kf FK (200) = 60 x 100 / 200 = 30% 

   � Liq 2 = Liq. Mittel (60) + Forderungen (190) im Verhältnis zum kf FK (200) = 250 x 100 / 200 = 125% 

   � Liq 3 = Liq. Mittel (60) + Ford. (190) + Vorräte (100) im Verhältn. Zum kf FK (200) = 350 x 100 / 200 = 175% 

Du siehst auch auf Grund der Farbe wie sich 1 – 3 zusammensetzt. 

Aktiven  Passiven 

38.04% Umlaufvermögen 350 600 Fremdkapital 65.22% 

      

61.96% Anlagevermögen 570 320 Eigenkapital 34.78% 

      

100% Bilanzsumme 920 920 Bilanzsumme 100% 

Eigenfinanzierung = Eigenkapital (320) im Verhältnis zur Bilanzsumme (920) = 34.78% 

Intensität Umlaufvermögen = Umlaufvermögen (350) im Verhältnis zur Bilanzsumme (920) = 38.04% 

Logischerweise kann ich die Intensität „Fremdfinanzierung“ und „Intensität Anlagevermögen“ auch gleich 

mitrechnen, weil die Bilanzsumme ja 100% darstellt. Ganz eine einfache Geschichte. 

weitere Übungstafeln… http://www.swissmarketingacademy.ch/news/rechnungswesen_s01.htm 
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